

Příloha č. 1:

Zpráva o plnění priorit a opatření IV. Plánu rozvoje rodinné politiky města Příbora na období 2024–2026 za rok 2024

Priorita 1 - Podpora Mateřského centra Zvoneček

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
1.1 Pravidelné setkávání a vzájemné předávání zkušeností rodičů s dětmi předškolního věku.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	průběžně	plněno
Plnění 1.1: V mateřském centru Zvoneček se v minulém roce věnovali rozvoji dětí, maminek i prarodičů prostřednictvím různých aktivit, které podporovaly společnou práci a interakci. Organizovali hudebně-pohybové hry, které nejenže podporovaly fyzickou aktivitu a motorické dovednosti dětí, ale také jejich kreativitu a sociální schopnosti. Dále nabízeli pohybové aktivity nazvané Pohybohrátky, které byly určeny jak pro děti samotné, tak i pro maminky s dětmi. Tyto aktivity podporovaly rozvoj pohybových dovedností, koordinace a celkové tělesné kondice. Mateřské centrum tak poskytovalo komplexní podporu pro zdravý a harmonický rozvoj dětí i dospělých v rámci rodinné politiky a plánují v tomto směru dále pokračovat.			
1.2 Sportovní a společenské aktivity, besedy, přednášky a kurzy pro rodiče s dětmi s možností krátkodobého hlídání dětí. Zaměření besed a přednášek na téma finanční gramotnosti, digitální gramotnosti, duševní hygienu, bezpečí v kyberprostoru apod.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	průběžně	plněno
Plnění 1.2: V rámci mateřského a rodinného centra Zvoneček realizovali projekt "Cvičí celá rodina," který probíhal každých 14 dní o víkendu. Tento projekt byl zaměřen na rodinné cvičení, kde se všichni členové rodiny mohli společně věnovat různým formám pohybu. Dále jednou za měsíc pořádali tzv. maratony, které kombinovaly dvě cvičební techniky, přičemž každá z nich trvala jednu hodinu. Cílem těchto aktivit bylo podporovat fyzickou kondici, spolupráci a vzájemnou podporu mezi rodinnými příslušníky. Součástí programu byly také přednášky zaměřené na zdravou stravu, které poskytovaly cenné informace o výživě a zdravém životním stylu. Tímto způsobem podporovali celkové zdraví, pohybové dovednosti a informovanost o zdravé stravě, čímž přispívali k harmonickému rozvoji rodin v rámci naší rodinné politiky.			
1.3 Informovanost veřejnosti o aktivitách Mateřského centra Zvoneček.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	průběžně	plněno
Plnění 1.3:			

Mateřské a rodinné centrum Zvoneček poskytuje informace rodičům prostřednictvím různých komunikačních kanálů. Informace jsou dostupné na webových stránkách, kde je také rubrika "Rozvoj hravě," na Facebooku, prostřednictvím letáků a osobních kontaktů. Navázali spolupráci s místními školami, knihovny a kulturními centry, které pomáhaly šířit informace o aktivitách mateřského a rodinného centra. Organizovali veřejné akce a dny otevřených dveří, kde představovali služby a aktivity široké veřejnosti. Tyto aktivity pomohly oslovit širší veřejnost a informovat o službách a programech, čímž přispívali k lepší informovanosti a zapojení rodin do aktivit mateřského a rodinného centra.

1.4 Pravidelná nabídka hlídání dětí od 2 do 5 let s výtvarnými a pohybovými aktivitami pro rozvoj dětského myšlení.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	průběžně	plněno
--	---	----------	--------

Plnění 1.4:

V rámci mateřského a rodinného centra je mikroškolička Luňátka, kde byly děti pod pedagogickým dozorem bez přítomnosti maminek. Luňátka se zaměřují na rozvoj samostatnosti, sociálních dovedností, kreativního myšlení a základních vědomostí v přátelském a podpůrném prostředí.

Priorita č. 2 - Podpora komunitního života a mezigeneračního soužití

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
2.1 Podpora neformálních akcí pro rodiny s dětmi, seniory, pořádaných zájmovými sdruženími, skupinami obyvatel či městem (např. finanční podpora, možnost využití městských objektů aj.).	RM, ZM, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno

Plnění 2.1:

V roce 2024 město Příbor podpořilo místní neziskové organizace a spolky prostřednictvím poskytnutí grantů a individuálních dotací na pořádání akcí ve městě a poskytnutí dotace na provoz a činnost těchto organizací. V roce 2024 se jednalo o částku 193 000 Kč na granty, 1 351 477 Kč na individuální dotace a 1 894 000 Kč na provoz a činnost. Město nabízí možnost pronájmů prostor v Kulturním domě, v refektáři piaristického kláštera a v zahradách se slevou 50 % z nájmu.

2.2 Podpora ekologických aktivit s tematikou životního prostředí, tematických vycházek do krajiny a zdravého životního stylu pro občany města všech generací (např. Den Země, Den bez aut, besedy pro veřejnost aj.).	RM, ZM, vedoucí odboru životního prostředí, dotací a veřejných zakázek	průběžně	plněno
--	--	----------	--------

Plnění 2.2:

Pořádané akce za rok 2024: dne 12.03.2024 Odpadová propagace zaměstnanců OŽPD v mateřské škole U letadla; dne 23.03.2024 Sazení stromů u cyklostezky pro veškerou veřejnost; dne 06.04.2024 Uklidíme Česko (i Prchalov a Hájov); dne 15.04.2024 Vycházka se starostou za zelení; dne 29.04.2024 Den Země pro naše základní a mateřské školy; dne 09.10.2024 organizace environmentální akce pro 1. stupně základních škol s názvem Oslava dne stromů; dne 23.10.2024 organizace environmentální akce pro MŠ Švermova.

2.3 Podpora akce Den dětí a rodiny s aktivitami pro děti a rodiny, při kterých jsou prezentovány nejen organizace pracující s dětmi, ale i poskytovatelé sociálních služeb ve městě a okolí, které jsou určeny občanům se zdravotním postižením, seniorům a rodinám se specifickými potřebami.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
<p>Plnění 2.3: V pátek 31.05.2024 v Kulturním domě v Příboře konal Den dětí a rodiny a poskytovatelů sociálních služeb. Program zahrnoval vystoupení Klaunů na volné noze, DJ JJ s bublinovou show, a taneční vystoupení skupin LUNA Příbor, TS P.U.S.A. a TS Rebels. LUNA Příbor se představila prostřednictvím mažorettek a taneční skupinou „Tanečky pro nejmenší“. Parkour zóna Improve Yourself předvedla ve velkém sále dynamický, kaskadérský program, který zapojil i děti z publika. V malém sále proběhl parkour workshop pro děti, samozřejmě se souhlasem rodičů. Městská policie Příbor připravila pro děti střelbu laserovým paprskem na terč, kde soutěžily děti všech věkových kategorií, a nejlepší střelci byli odměněni hodnotnými cenami. Děti a rodiče se mohli zapojit také do aktivit poskytovatelů sociálních služeb, kteří se v rámci akce každoročně představují.</p>			
2.4 Vzdělávací, aktivizační, mezigenerační aktivity organizované Městskou knihovnou Příbor pro veřejnost všech věkových kategorií.	vedoucí městské knihovny	průběžně	plněno
<p>Plnění 2.4: Městská knihovna Příbor v průběhu roku 2024 realizovala řadu kulturních, vzdělávacích a mezigeneračních aktivit, jejichž cílem bylo podporovat komunitní život a nabídnout zajímavé programy pro občany všech věkových kategorií. Pro děti a rodiče probíhala kreativní setkávání „Odpoledne s pastelkou“, která podporovala tvoření a rozvoj fantazie. Během školního roku probíhaly pravidelné vzdělávací aktivity zaměřené na programování a rozvoj digitálních dovedností dětí „Code Club“. Pro ženy všech věkových kategorií organizovala knihovna „Dámský klub“ zaměřený na sdílení zkušeností a relaxaci. Mezi akce pro celou rodinu patří také Pohádková stezka Příborem, velikonoční a vánoční dílna. Knihovna je zapojena do projektu „Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka“. Celoročně pracuje s dětmi, pořádá besedy se spisovateli a školní rok zakončuje slavnostním „pasováním prvňáčků na čtenáře“. Práce s dětmi zahrnuje také přednášky pro mateřské a základní školy a čtenářskou soutěž „Lovci perel“.</p>			
2.5 Zavedení výhod a slev na akce pořádané městem pro držitele Rodinného pasu.	RM, ZM, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	2025	pozdější termín plnění
<p>Plnění 2.5: Opatření s pozdějším termínem plnění.</p>			

Priorita č. 3 – Podpora činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity dětí a mládeže

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
----------------	--------------	-------------------	---------------

3.1 Podpora akcí, činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity pro děti a mládež.	RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 3.1: Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy města pro poskytnutí dotace, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch dětí a mládeže. V roce 2024 byly z rozpočtu města Příbora vyčleněny finanční prostředky ve výši 2 200 000 Kč			
3.2 Zvýšení informovanosti veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež.	organizátoři aktivit, vedoucí volnočasových aktivit, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 3.2: Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež je prostřednictvím sociálních sítí, plakátů ve vývěsních skříňkách, na vylepovacích plochách, v Local TV, Měsíčníku města Příbora atd.			
3.3 Vytvoření internetového prostředí pro jednotné souhrnné informace o sportovištích na území města Příbora.	vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	2024	nesplněno
Plnění 3.3: Odbor kultury sportu a cestovního ruchu připravil do RM obsáhlý materiál k možnosti využití online prostředí pro souhrnné informace z oblasti sportu v Příboře. Mezi předložené možnosti patřila tvorba sólového portálu pro sport, nebo úprava sekce sport na webu města, nebo transformace webu priborskybeh na web sportovní. Pro větší propagaci sportu v online prostředí je nutný souhlas majitelů sportovišť a souhlas sportovních organizací ke zveřejnění dat.			

Priorita č. 4 – Podpora aktivního života seniorů a osob se zdravotním postižením			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Termín plnění
4.1 Podpora aktivit organizací sdružujících seniory.	RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 4.1: Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy města pro poskytnutí dotace, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch seniorů ve městě. V roce 2024 bylo Klubu seniorů města Příbora, z. s., poskytnuto 31 000 Kč, Svazu letců Příbor, z. s. bylo			

na činnost spolku poskytnuto 11 000 Kč. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.

4.2 Podpora aktivit organizací sdružujících osoby se zdravotním postižením.	RM, ZM	průběžně	plněno
--	--------	----------	---------------

Plnění 4.2:
Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy města pro poskytnutí dotace, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch osob se zdravotním postižením. V roce 2024 bylo Svazu tělesně postižených v ČR, z. s., MO Příbor poskytnuto 49 000 Kč, organizacím zabývajících se činností pro osoby se zdravotním postižením byly poskytnuto 16 000 Kč formou finančních darů. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.

4.3 Podpora společenských setkávání seniorů a osob se zdravotním postižením (jubilanti, Den seniorů aj.).	vedoucí odboru organizačního a správních činností, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	každoročně	plněno
--	--	------------	---------------

Plnění 4.3:
Více než 120 návštěvníků se účastnilo tradičního seniorského odpoledne 02.09.2024 v Kulturním domě v Příboře. Pro seniory bylo připraveno občerstvení a vystoupení zpěvačky paní Marty Vančové a žáků Základní umělecké školy Příbor. Město Příbor pořádá prostřednictvím Komise pro občanské záležitosti každoročně „setkání jubilantů“ – sedmdesátiletých, pětasedmdesátiletých a osmdesátiletých. Jedná se o setkání s občerstvením, předáním drobných dárků a květin. Akce je doprovázena kulturním vystoupením. Setkání se účastní zástupci vedení města a pravidelně jsou zváni také obyvatelé Domova Příbor s doprovodem, kteří mají zájem užít si hudební vystoupení a popovídat si. V roce 2024 se konalo setkání sedmdesátiletých jubilantů dne 19.09.2024 a pětasedmdesátiletých a osmdesátiletých dne 31.10.2024. Reportáže pravidelně pořizuje také místní televize LTV Příbor a zúčastnění obdrží ze setkání také fotografie. Komise pro občanské záležitosti dále zajišťuje každoročně osobní gratulace občanům města a jeho částí, kteří slaví 85 a vyšší životní jubileum.

4.4 Podpora mezigeneračních aktivit pro seniory, prarodiče, rodiče s dětmi aj.	vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
---	---	----------	---------------

Plnění 4.4:
Prioritou města je pořádání akcí nejen pro střední generaci, ale i mezigenerační aktivity. Velmi oblíbená je např. akce Příborský běh, která je určena jak pro děti, dospělé, tak i pro seniory. Zvláštní kategorií je i štafeta, která umožňuje zastoupení všech generací. Dále město připravuje aktivity v piaristických zahradách jako akce pro děti s rodiči a prarodiči – Slet čarodějnic, Halloween, koncerty s angažováním místních umělců všech věkových kategorií a další akce jako je Mikulášská jízda, Den dětí a rodiny, poutě a další.

4.5 Zavedení výhod a slev na akce pořádané městem pro držitele Senior pasu.	RM, ZM, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	2025	pozdější termín plnění
--	---	------	-------------------------------

Plnění 4.5:

Opatření s pozdějším termínem plnění.

4.6 Podpora vzdělávání seniorů a osob se zdravotním postižením (Muzejní škola pro seniory aj.).	RM, ZM, vedoucí odboru sociálních věcí	2024	plněno
--	--	------	---------------

Plnění 4.6:

V roce 2024 město Příbor poskytlo na vzdělávání seniorů na XII. ročník Muzejní školy pro seniory neinvestiční účelovou dotace ve výši 50 000 Kč. Pro projekt DIGI Babi & Děda město Příbor v rámci podpory projektu a spolupráce poskytlo veřejné prostory v Kulturní domě Příbor. V únoru 2024 proběhla beseda Senior v bezpečí pod vedením Mgr. Dariny Veselé z Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje, oddělení prevence.

4.7 Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací sdružujících seniory a osoby se zdravotním postižením.	organizátoři akcí, vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
--	--	----------	---------------

Plnění 4.7:

Veřejnost je o aktivitách organizací informována prostřednictvím Local TV, Měsíčníku města Příbora, webových stránek města, facebookového profilu atd.

4.8 Realizace sportoviště s prvky pro aktivní trávení volného času seniorů.	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku	2025	pozdější termín plnění
--	---	------	-------------------------------

Plnění 4.6:

V aktuálním řešení je projekt parku na nábřeží Rudoarmějců. Park je navržen jako klidový, kde je možné vytvářet jiné aktivity než na okolních hřištích a v přilehlých parcích. Prvky jsou koncipovány pro malé děti (např. kyvadlová houpačka, zpevněná plocha pro trojkolky a koloběžky nebo trampolína) a mobiliář pro aktivní odpočinek ve formě lehátek na břehu řeky, šachové stolky, dráha na pétanque nebo vodní prvek v podobě mlhy. Vše doplněno lavičkami pro odpočinek a místy pro pozorování ptáků. V prosinci 2024 byla uzavřena smlouva pro vytvoření projektové dokumentace ve stupni pro povolení záměru a realizační projekt.

Priorita č. 5 – Podpora aktivit vedoucích k odstraňování bariér

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
5.1 Podpora bezbariérových úprav ve městě.	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku, RM, ZM	průběžně	plněno

Plnění 5.1: V rámci rekonstrukcí a oprav komunikací ve městě Příboře je již v rámci projektové přípravy a následně při realizaci dbáno na dodržování norem a předpisů týkajících se bezbariérovosti jednotlivých řešených úseků. Taktéž veškeré veřejně přístupné stavby jsou v rámci rekonstrukcí upravovány dle aktuálně platných předpisů o bezbariérovosti. V průběhu rekonstrukce budovy Freudova 118 byla v roce 2024 nainstalována schodišťová rampa pro ZTP pro zajištění bezbariérového přístupu do 1.NP a 2. NP objektu. V rámci roku 2024 se zpracovávaly dvě projektové dokumentace – rekonstrukce nového turistického centra s bezbariérovým přístupem a rekonstrukce předprostoru školy Npor. Loma, kde bude upraven bezbariérový vstup do školní jídelny.			
5.2 Postupná rekonstrukce sociálních zařízení v bytech zvláštního určení (v domech s pečovatelskou službou) v Příboře.	vedoucí odboru bytového a nebytového fondu	průběžně	plněno
Plnění 5.2: Městský úřad Příbor, odbor bytového a nebytového fondu, průběžně zajišťuje rekonstrukce sociálních zařízení v uvolněných bytech zvláštního určení. V roce 2024 proběhla bezbariérová úprava ve 4 bytech.			
5.3 Podpora aktivit k odstraňování sociálních bariér (zmapování sociálních bariér ve spolupráci s organizacemi sdružujícími osoby se zdravotním postižením např. Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, Svaz tělesně postižených v ČR aj.	vedoucí odboru sociálních věcí	2025	pozdější termín plnění
Plnění 5.3: Opatření s pozdějším termínem plnění.			

Priorita č. 6 - Podpora dopravy seniorů a osob se zdravotním postižením			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
6.1 Průběžné zjišťování vytíženosti a potřebnosti senior dopravy ve městě, provozované Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 6.1: V roce 2024 vedl odbor sociálních věcí Městského úřadu Příbor 370 zájemců o senior dopravu Diakonáček. Diakonie ČCE - středisko v Ostravě pro seniory a osoby se zdravotním postižením v roce 2024 realizovala v Příboře celkem 1 204 jízd. Z toho celkem 945 jízd po Příboře, 101 jízdy k lékaři do Kopřivnice a 158 jízd k lékaři do Nového Jičina. Podněty uživatelů senior dopravy ke službě jsou průběžně konzultovány mezi městem a Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě.			

6.2 Podpora poskytovatele senior dopravy Diakonie ČCE – střediska v Ostravě jako navazující aktivity poskytovatele sociální služby ve městě.	RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 6.2: Zastupitelstvo města Příbora schválilo z rozpočtu města na provoz senior dopravy Diakonáček, kterou ve městě zajišťuje Diakonie ČCE – středisko v Ostravě, v roce 2024 neinvestiční účelovou dotaci ve výši 200 000 Kč.			
6.3 Podpora svozu dětí a dospělých osob se zdravotním postižením do zařízení sociálních služeb a vzdělávacích zařízení.	RM, ZM	2024	plněno
Plnění 6.3: Senior doprava Diakonáček, poskytována Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě, zajišťuje rovněž pravidelnou dopravu dospělé osoby do zařízení sociálních služeb.			

Priorita č. 7 – Humanitární pomoc pro občany v nepříznivé sociální situaci			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
7.1 Organizování jarního a podzimního sběru šatstva, obuvi a ložního prádla a následně výdej šatstva občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí, Diakonie ČCE – středisko v Ostravě	každoročně	plněno
Plnění 7.1: Diakonie ČCE – středisko v Ostravě, Pečovatelská služba Příbor, pořádala ve dnech 13.05.2024 až 24.05. 2024 a na podzim ve dnech 14.10.2024 až 25.10.2024 sběr nepotřebného šatstva „Šatník“. Část šatstva byla distribuována občanům v nepříznivé sociální situaci. Odbor sociálních věcí Městského úřadu Příbor také spolupracuje s Potravinovou bankou, z. s., při předávání potravin a hygienických potřeb klientům v nepříznivé životní situaci.			
7.2 Spolupráce s potravinovou bankou, Re-Use centrem Příbor, charitativními organizacemi a zajištění potřebné pomoci občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 7.2: Městský úřad Příbor, odbor sociálních věcí, spolupracuje s Potravinovou bankou, z. s., v Ostravě. Po dohodě s potravinovou bankou a s občany v nepříznivé sociální situaci jsou dle potřeby prostřednictvím odboru sociálních věcí klientům darovány základní potraviny a hygienické potřeby. Městský úřad Příbor se zapojil v září 2024 do sbírky potravinové pomoci pro osoby zasažené povodněmi.			

Priorita č. 8 - Podpora primární prevence a zvýšení pocitu bezpečí občanů ve městě			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
8.1 Snižovat potenciální rizika a škody v důsledku užívání návykových látek (podpora Terénního programu na Novojičínsku včetně monitorování drogové situace na území města).	vrchní strážník Městské policie Příbor, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.1: Terénní program na Novojičínsku realizuje Renarkon o.p.s., který monitoruje drogovou situaci na území města Příbora. Pravidelně poskytuje informace z tohoto monitoringu a minimálně jedenkrát ročně se koná schůzka na odboru sociálních věcí se zástupci Renarkonu a Městské policie Příbor. Dále je Renarkon podporován městem Příbor v rámci dotačního programu na sociální služby.			
8.2 Vytvářet podmínky pro aktivní využívání volného času dětí a mládeže (pravidelná údržba dětských hřišť, podpora oprav a výstavby nových dětských hřišť a sportovišť, realizace skateparku, parku na nábřeží Rudoarmějců a renovace městského parku).	vrchní strážník Městské policie Příbor, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.2: Pravidelnou údržbu a opravu dětských hřišť zajišťují Technické služby města Příbora. Výstavbou nových dětských hřišť a sportovišť, realizací skateparku, parku na nábřeží RA a renovací městského parku se zabývá Odbor investic, rozvoje a správy majetku Městského úřadu Příbor. Městská policie pravidelně dohlíží nad veřejným pořádkem na místech pro využívání volného času dětí (hřiště, sportoviště apod.), aby mohly nerušeně a v bezpečí využívat volného času na veřejných prostranstvích města. V rámci prevence kriminality pak podporuje a doporučuje budování nových hřišť a sportovišť pro aktivní využívání volného času dětí a mládeže.			
8.3 Informovat občany o problematice prevence kriminality a možnostech ochrany před trestnou činností (přednášky, články v Měsíčníku města Příbora, informace na webových stránkách, výroba letáků, informačních materiálů a následná distribuce občanům, účast preventistů na akcích pořádaných různými organizacemi, aj).	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.3: V rámci tohoto opatření bylo v roce 2024 realizováno několik aktivit zaměřených na informovanost veřejnosti o prevenci kriminality a ochraně před trestnou činností. Byly zveřejněny články v Měsíčníku města Příbora, pravidelně aktualizovány informace na webových stránkách a distribuovány letáky s preventivními doporučeními. Občané také tyto důležité informace mohli získat při osobním kontaktu se strážníky v terénu. Preventisté Městské policie Příbor se také aktivně účastnili různých preventivních akcí, kde občanům poskytovali užitečné rady a materiály.			
8.4 Zvýšení informovanosti rodin, dětí a mládeže jak správně a bezpečně komunikovat a pohybovat se v kyberprostoru (přednášky, besedy, letáčky aj.).	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno

Plnění 8.4: V rámci tohoto opatření jsou pravidelně zveřejňovány aktuální informace o bezpečné komunikaci a pohybu v kyberprostoru na webových stránkách Městské policie Příbor. Mimo to byly na konci roku 2024 vyrobeny speciální letáky na téma <i>Podvodná jednání v online prostředí</i> , které jsou k dispozici na služebně Městské policie Příbor a budou dále distribuovány v rámci přednášky, které jsou plánovány na rok 2025 a budou se věnovat tématu <i>Bezpečnost dětí na sociálních sítích</i> .			
8.5 Zvýšení povědomí seniorů o rizicích spojených s internetem a s pohybem v kyberprostoru, dále vzdělávání v oblasti pravidel bezpečného chování doma a také při pohybu venku (přednášky, besedy, letáčky aj.).	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.5: V rámci tohoto opatření byla v roce 2024 pozornost zaměřena na informování seniorů o rizicích spojených s internetem a kyberprostorem, stejně jako na pravidla bezpečného chování doma i při pohybu venku. Začátkem roku 2024 proběhla beseda <i>Senior v bezpečí</i> , kde byla část přednášky věnována také podvodným jednáním na internetu. Kromě toho se naši senioři zúčastnili přednášky <i>Senior v dopravě</i> , zaměřené na bezpečný pohyb v silničním provozu. Během těchto přednášek byly seniorům distribuovány informační letáky s praktickými doporučeními.			
8.6 Realizace programu BESIP pro děti na dětském dopravním hřišti.	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.6: V roce 2024 byla Městskou policií Příbor zahájena výuka BESIP pro děti 4. tříd příborských ZŠ, která se skládá z teoretické i praktické části dle výukového programu BESIP. Tato aktivita přispívá k rozšíření vědomostí a minimalizaci rizik u dětí v oblasti BESIP.			

Priorita č. 9 - Sladění rodinného a pracovního života

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
9.1 Podpora zavádění prorodinných opatření a umožnění vzdělávání zaměstnance – rodiče na mateřské či rodičovské dovolené na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	plněno
Plnění 9.1: Město umožňuje zaměstnancům na mateřské či rodičovské dovolené čerpat plně zaměstnanecké benefity.			
9.2 Umožnění flexibilních pracovních úvazků z důvodu péče o dítě nebo osobu blízkou na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	plněno

Plnění 9.2: Město umožňuje zaměstnancům využívat home office, úvazky, a úpravu pracovní doby.			
9.3 Podpora vzniku mateřských škol a dětských skupin nových forem ve městě.	místostarosta, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 9.3: Jako alternativu pro přetíženost mateřských škol město Příbor iniciovalo vznik přípravné třídy základní školy na ZŠ Jičínské. Od února 2024 je v Příboře registrována Dětská skupina Elánek Příbor poskytovatele Rozumbradi, dětský skupina, z.s., o kapacitě 12 dětí.			
9.4 Poradenství pečujícím osobám a podpora terénních pečovatelských a odlehčovacích služeb a osobní asistence.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 9.4: Poradenství osobám se zdravotním postižením, pečujícím osobám a také veřejnosti se zájmem o sociální služby poskytují sociální pracovníce odboru sociálních věcí Městského úřadu Příbor a pracovníce Občanské poradny Nový Jičín, Kontaktní místo v Příboře. V roce 2024 proběhlo představení sociálních služeb včetně odborného sociálního poradenství, půjčovny kompenzačních pomůcek apod. v prostorách Kulturního domu v Příboře, průběžně probíhá v Měsíčníku města Příbora, na výročních schůzích jednotlivých klubů dané cílové skupiny atd.			

Priorita č. 10 - Podpora komunikace mezi rodinami a aktéry rodinné politiky a zvýšení informovanosti ve městě			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
10.1 Podpora komunikace, propagace a informovanosti veřejnosti v prarodinné oblasti (např. Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály).	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.1: Město Příbor nabízí propagaci v těchto médiích: městská televize, Měsíčník, webové stránky, facebookové stránky, instagram, informační SMS, mobilní aplikace, vývěsní skřínky.			
10.2 Podpora informovanosti seniorů, osob se zdravotním postižením, pečujících osob aj. (Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály apod.).	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.2: Město Příbor vydává pravidelně časopis Měsíčník, spolupracuje s městskou televizí Local TV, informace zveřejňuje na webových a facebookových stránkách města. Informace jsou rovněž seniorům a osobám se zdravotním postižením předávány na různých společenských akcích apod.			

10.3 Podpora aktivního poznávání města soutěžní formou pro všechny věkové kategorie.	vedoucí odboru kultury, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 10.3: Ve spolupráci s Lašskou bránou město pořádalo hru pro všechny generace Lašský poklad, jehož cílem bylo prozkoumat krásy všech čtyř měst mikroregionu. Rovněž se konala Velikonoční soutěž realizována městem Příborem pro děti Po stopách zajíčka Pikly.			
10.4 Průzkum spokojenosti a potřeb občanů (cca co 2-3 roky).	vedoucí odboru sociálních věcí	2026	pozdější termín plnění
Plnění 10.4.: Průzkum spokojenosti a potřeb občanů v roce 2024 realizován nebyl.			
10.5 Realizace besed, přednášek a workshopů na téma rodina, podpora rodičovských kompetencí, partnerství, sebepoznání, zdraví, zdravý životní styl, finanční gramotnost aj.	vedoucí odboru sociálních věcí, vedoucí městské knihovny	průběžně	plněno
Plnění 10.5: Městská knihovna Příbor věnovala pozornost vzdělávacím a podpůrným programům pro rodiny s dětmi, rodiče i jednotlivce. Cílem těchto aktivit bylo podpořit komunitní život, rozvoj rodičovských kompetencí a zdravých návyků. Mezi hlavní aktivity patřilo pokračování projektu „Bookstart – S knížkou do života“, který využívá 123 rodin s dětmi do šesti let. Tyto rodiny mohou využívat služeb knihovny bez úhrady registračních poplatků a také jsou pro ně připravovány některé akce. Pro rodiče proběhly tři přednášky zaměřené na téma vývojové potřeby dětí v raném věku, podpora emocionální stability a podpora učení u dětí předškolního věku a muzikoterapii pro děti a rodiče. Pro všechny věkové kategorie knihovna uspořádala přednášky zaměřené za zdravou výživu a prevenci civilizačních nemocí a na udržení zdraví pomocí aromaterapie.			
10.6 Podpora náhradní rodinné péče (zvýšení informovanosti, propagace aj.)	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.6: V rámci Dne dětí, rodiny a sociálních služeb dne 31.05.2024 byly rodinám a veřejnosti prezentovány materiály z projektu Dejme dětem rodinu získané z Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Dne 19.11.2024 organizovala Academia Via Familia, z.s., za podpory města Příbora besedu Pěstounská péče známá - neznámá. Academia Via Familia, z.s., aktivně propaguje náhradní rodinnou péči v Měsíčníku města Příbora a také při své rozsáhlé činnosti.			

Priorita č. 11 – Zřízení a podpora Komunitního centra

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení	Průběh plnění
----------------	--------------	----------	---------------

		činnosti	
11.1 Vyhledání a zajištění vhodného nebytového prostoru pro Komunitní centrum ve městě.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	2024	plněno
Plnění 11.1: Pro Komunitní centrum budou vyhrazeny dvě místnosti a část chodby ve 4. nadzemním podlaží v budově na ul. Dukelská 1346. Vybavení komunitního centra bude rozděleno do více tematických okruhů tak, aby byla zajištěna široká nabídka možností pro trávení volného času cílové skupiny.			
11.2 Úprava a vybavení nebytového prostoru Komunitního centra.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	2026	pozdější termín plnění
Plnění 11.2: Je v plánu vybavit vyhrazené místnosti například sedacími vaky, stoly, knihovnou, židlemi, dataprojektorem, interaktivní tabulí apod. Realizaci aktuálně blokuje plánována rozsáhlá rekonstrukce celé budovy.			
11.3 Stanovení provozovatele, stanovení provozní řádu a zajištění chodu Komunitního centra.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	2026	pozdější termín plnění
Plnění 11.3: Opatření s pozdějším termínem plnění.			
11.4 Propagace Komunitního centra v místních médiích, osobní pozvání cílové skupiny apod.	LUNA Příbor, středisko volného času, p. o., ředitelka	2026	pozdější termín plnění
Plnění 11.4: Opatření s pozdějším termínem plnění.			